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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 17 Απριλίου 2026  

 

Προς: 

 
 
 
 
 
Θέμα: 
 

-Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη 

Σχοινά 

-Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

 

«Εκτεταμένες πλημμύρες στα Τενάγη Φιλίππων – Κίνδυνος 

εγκατάλειψης καλλιεργειών και ανάγκη άμεσων και μόνιμων 

παρεμβάσεων»  

 
Κύριοι Υπουργοί, 

 

Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στα Τενάγη Φιλίππων συνιστά ένα 

επαναλαμβανόμενο και οξύ πρόβλημα με σοβαρές οικονομικές και κοινωνικές 

συνέπειες για την ευρύτερη περιοχή. 

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων Φιλίππων, 

σήμερα περίπου 25.000 στρέμματα καλλιεργήσιμης γης παραμένουν βυθισμένα στο 

νερό, ενώ υπάρχει ορατός κίνδυνος έως και 10.000 στρέμματα να μείνουν άσπαρτα. 

Ακόμη και στην περίπτωση που τα ύδατα απορροφηθούν φυσικά εντός των επόμενων 

δύο μηνών, ο διαθέσιμος χρόνος για σπορά θα είναι εξαιρετικά περιορισμένος, 

οδηγώντας αναπόφευκτα σε μειωμένες αποδόσεις και σημαντική απώλεια 

εισοδήματος για τους αγρότες. 

Το πρόβλημα δεν είναι συγκυριακό, αλλά διαρθρωτικό. Η περιοχή πλήττεται 

συστηματικά από πλημμυρικά φαινόμενα, ιδίως κατά τους χειμερινούς μήνες, λόγω: 

• της ανεπαρκούς λειτουργίας του υφιστάμενου στραγγιστικού δικτύου,  

• των έντονων καιρικών φαινομένων και της αυξημένης απορροής υδάτων από 

το όρος Παγγαίο,  
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• της καθίζησης του εδάφους, λόγω της οργανικής σύστασης της τύρφης, που 

μεταβάλλει τα υψομετρικά δεδομένα και δυσχεραίνει τη φυσική αποστράγγιση.  

 

Είναι δεδομένο ότι το αποστραγγιστικό δίκτυο της περιοχής, κατασκευασμένο 

πριν από περίπου έναν αιώνα, δεν ανταποκρίνεται πλέον στις σημερινές 

συνθήκες. 

Τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα του Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2026 

επιδείνωσαν δραματικά την κατάσταση, προκαλώντας εκτεταμένες πλημμύρες και 

αναδεικνύοντας, για ακόμη μία φορά, την απουσία ουσιαστικών και 

μακροπρόθεσμων λύσεων. 

Παράλληλα, ενώ έχουν κατά καιρούς συζητηθεί παρεμβάσεις, όπως ο καθαρισμός των 

καναλιών, η ενίσχυση των αντλιοστασίων και έργα ορεινής υδρονομίας, σημαντικά 

έργα στρατηγικής σημασίας φαίνεται να έχουν εγκαταλειφθεί, χωρίς σαφή αιτιολόγηση.  

 

Επειδή οι ετήσιες οικονομικές απώλειες από τη μη αξιοποίηση των καλλιεργήσιμων 

εκτάσεων ανέρχονται σε εκατομμύρια ευρώ, πλήττοντας όχι μόνο τους αγρότες, αλλά 

και το σύνολο της τοπικής οικονομίας. 

Επειδή οι αγρότες των Τεναγών Φιλίππων δεν μπορούν να παραμένουν όμηροι της 

αδράνειας και της έλλειψης στρατηγικού σχεδιασμού.  

Επειδή απαιτούνται άμεσες λύσεις, αλλά, κυρίως, ένα συνεκτικό και μακροπρόθεσμο 

σχέδιο που θα διασφαλίσει την επιβίωση της παραγωγής και της τοπικής κοινωνίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για τη στήριξη των 

αγροτών της περιοχής που κινδυνεύουν να χάσουν τη φετινή καλλιεργητική 

περίοδο;  

2. Προβλέπεται η καταβολή αποζημιώσεων για την απώλεια εισοδήματος και υπό 

ποιές προϋποθέσεις;  
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3. Υπάρχει ολοκληρωμένο σχέδιο για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του 

στραγγιστικού δικτύου της περιοχής; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησής του;  

4. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχει προβεί η Κυβέρνηση μετά τις πρόσφατες 

συσκέψεις των αρμόδιων φορέων και ποια είναι τα απτά αποτελέσματα μέχρι 

σήμερα;  

5. Για ποιους λόγους εγκαταλείφθηκαν ή δεν προχώρησαν κρίσιμες μελέτες και 

έργα διαχείρισης υδάτων στην περιοχή; Υπάρχει πρόθεση επανεξέτασής τους;  

6. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για μόνιμες παρεμβάσεις (αντλιοστάσια, έργα ορεινής 

υδρονομίας, νέα αποστραγγιστικά έργα), ώστε να αντιμετωπιστεί οριστικά το 

πρόβλημα;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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